

## 习近平在十九届中央国家安全委员会第一次会议上强调

# 全面贯彻落实总体国家安全观 开创新时代国家安全工作新局面

新华社北京4月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国家安全委员会主席习近平4月17日下午主持召开十九届中央国家安全委员会第一次会议并发表重要讲话。习近平强调,要全面加强党对国家安全工作的集中统一领导,正确把握当前国家安全形势,全面贯彻落实总体国家安全观,努力开创新时代国家安全工作新局面,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供牢靠安全保障。

李克强、栗战书出席会议。习近平在讲话中强调,中央国家安全委员会成立4年来,坚持党的全面领导,按照总体国家安全观的要求,初步构建了国家安全体系主体框架,形成了国家安全理论体系,完善了国家安全战略体系,建立了国家安全工作协调机制,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,国家安全工作得到全面加强,牢牢掌握了维护国家安全的全局性主动。

习近平指出,前进的道路不可能一帆风顺,越是前景光明,越是要增强忧患意识,做到居安思危,全面认

识和有力应对一些重大风险挑战。要聚焦重点,抓纲带目,着力防范各类风险挑战内外联动、累积叠加,不断提高国家安全能力。

习近平强调,全面贯彻落实总体国家安全观,必须坚持统筹发展和安全两件大事,既要善于运用发展成果夯实国家安全的实力基础,又要善于塑造有利于经济社会发展的安全环境;坚持人民安全、政治安全、国家利益至上的有机统一,人民安全是国家安全的宗旨,政治安全是国家安全的根本,国家利益至上是国家安全的准则,实现人民安居乐业、党的长期执政、国家长治久安;坚持立足于防,又有效处置风险;坚持维护和塑造国家安全,塑造是更高层次更具前瞻性的维护,要发挥负责任大国作用,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体;坚持科学统筹,始终把国家安全置于中国特色社会主义事业全局中来把握,充分调动各方面积极性,形成维护国家安全合力。

习近平指出,国家安全工作要适应新时代新要求,一手抓当前、一手谋长远,切实做好维护政治安全、健全国家安全制度体系、完善国家安全

战略和政策,强化国家安全能力建设、防控重大风险、加强法治保障、增强国家安全意识等方面工作。

习近平强调,要坚持党对国家安全工作的绝对领导,实施更为有力的统领和协调。中央国家安全委员会要发挥好统筹国家安全事务的作用,抓好国家安全方针政策贯彻落实,完善国家安全工作机制,着力在提高把握全局、谋划发展的战略能力上下功夫,不断增强驾驭风险、迎接挑战的本领。要加强国家安全系统党的建设,坚持以政治建设为统领,教育引导国家安全部门和各级干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”,坚决维护党中央权威和集中统一领导,建设一支忠诚可靠的国家安全队伍。

会议审议通过了《党委(党组)国家安全责任制规定》,明确了各级党委(党组)维护国家安全的主体责任,要求各级党委(党组)加强对履行国家安全职责的督促检查,确保党中央关于国家安全工作的决策部署落到实处。

中央国家安全委员会常务委员、委员出席,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

## 河南将疾控纳入教育政策

据新华社郑州4月17日电 河南省卫生部门、教育厅近日联合印发《关于加强学校疾病预防控制工作的意见》提出,将学校疾病预防控制纳入教育工作的各项政策中,体现到教学、教研和考核的全过程。河南省引入“互联网+教育+卫生”的新技术,建立动态监测评价机制和突发公共卫生事件预警响应机制。

通过App、微信、微博、网页等途径,向学生提供科学实用的健康知识和技能。

河南省要求,中小学校健康教育课每学期在地方课程中安排不少于9个课时,高等学校应因地制宜制订健康教育教学计划,开设健康教育公共选修课,安排必要课时,确定相应学分。以合理膳食、均衡营养、心理健

康、食品安全、口腔保健、视力保护、控烟限酒等健康知识和行为方式教育为重点,逐步提高学生健康素养水平。同时,要组织开展健康教育相关知识竞赛、画展、专题讲座、社会实践等活动,创新健康教育形式,提升师生和学生家长的参与度。学校需设置心理咨询室,定期开展心理健康检查。



## 为了民族复兴·英雄烈士谱

### 辛亥革命元勋——黄兴

暖春四月,春光明媚。从位于长沙城东南角的地铁2号线光达站出来,再转公交车坐几站路,就到了辛亥革命元勋黄兴故居纪念馆。

这里如今属于长沙县黄兴镇。放眼望去,丘陵起伏,垅田交错,郁郁葱葱。黄兴故居为硬山顶、小青瓦的土木结构,前有水塘,后有花园,四周有护庄河环绕,具有浓郁的湖南昔日乡绅大户庄院的风格。

长沙县黄兴故居纪念馆馆长胡群文告诉记者,黄兴逝世后,众多革命者写下挽联,缅怀这位伟大的革命家。其中,章太炎先生撰写的挽联“无公则无民国,有史必有斯人”,高度概括了黄兴一生的丰功伟绩。

黄兴原名黄轸,1874年10月25日,出生于湖南善化县龙喜乡凉塘(现在的长沙县黄兴镇)。

黄兴5岁在父亲私塾启蒙读书,8岁在萧举人的私塾读书,11岁师从退休翰林周笠樵。1893年入城南书院,1898年调长沙湘水校经堂,复选调武昌两湖书院深造。

1902年,黄兴被湖广总督张之洞派去日本留学。1903年,沙俄强占我国东北,黄兴与各留日学生组织一支“拒俄义勇队”,准备赴东北抗击沙俄,结果却遭到了清政府的极力阻止。

这个时候,黄兴意识到,反帝必须反清,于是毅然放弃留学,回国开展反清革命。

1904年2月15日,黄兴在长沙创建革命团体华兴会并担任会长。1905年7月,黄兴与孙中山在日本相识。随后两人就革命团体和反清问题达成一致。当年8月20日,同盟会在日本东京成立,黄兴担任执行部庶务总干事。

同盟会成立后,黄兴更是策动和领导了一系列的武装起义。1908年,黄兴率中华国民军南路军200余人在广西钦廉上思一带,相继与2万余清军鏖战40多天,以少胜多,七战七捷,威名大震。

1911年4月27日黄花岗起义爆发。黄兴身先士卒,亲率敢死队百余人,猛攻清廷两广总督府,虽被枪弹击中右手手指中指,仍坚持战斗,最终因敌众我寡,起义失败。

1911年10月10日,武昌起义爆发。黄兴于10月28日抵达武昌,11月3日就任中华民国军政府战时总司令。在黄兴指挥下,起义军在汉口、汉阳与清军血战,坚持了一个多月的时间,为各省响应武昌起义,宣布独立赢得了时间。

1911年12月中旬,黄兴被各省

代表会议推举为大元帅,但黄兴坚持应由孙中山来担任大元帅。在革命过程中,黄兴始终坚持孙中山的领导地位,甘当配角。1912年1月,南京临时政府成立后,黄兴被任命为陆军总长兼参谋总长。4月,黄兴被委为南京留守,6月,辞去南京留守一职。

1913年7月29日,南京讨袁战事失利,黄兴由上海避走香港,后去往日本。为促进党内团结,一致讨袁,黄兴于1914年6月底前往美国等地。在此期间,黄兴多次致函革命者,敦促兴师讨袁。

1916年7月8日,在国内各界邀请下,黄兴回国抵上海,但由于积劳成疾,他于10月31日病逝于上海,时年42岁。1917年4月15日,国葬于长沙岳麓山。

在这位辛亥革命元勋逝世百余年后,黄兴的家乡已经站在了新的发展起点上。被浏阳河三面环抱的黄兴镇,文化底蕴深厚,人文资源丰富,自然风光秀美,区位优势明显,是长沙经济发展和城市建设的前沿阵地,如今正着力打造“黄兴现代市场群”“黄兴文化产业园”“高铁会展经济区”“汽车及配套产业走廊”四个特色版块。

据新华社长沙4月12日电

### 宗教政策法规集中宣传之三

## 新修订《宗教事务条例》释义

#### 【原文】

第三条:宗教事务管理坚持保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪的原则。

#### 【释义】

本条是宗教事务管理原则的规定。

2014年5月,习近平总书记第二次中央新疆工作座谈会上的讲话中指出,处理宗教问题的基本原则,就是“保护合法、制止非法、遏制极端、抵御渗透、打击犯罪”。这一原则是对宪法关于宗教信仰自由原则的具体化,既体现了对宗教信仰自由的保护,也体现了对宗教事务的依法管理,是宗教工作必须贯穿始终的基本原则。

关于保护合法。“保护合法”就要依法保护宗教团体、宗教院校、宗教活动场所、宗教教职人员的合法权益,保护宗教教职人员正常的教务活动,保护信教群众正常的宗教活动。“保护合法”的另一个重要方面是保护公民不信仰宗教的权利。保护公民不信仰宗教的权利,与保护公民信仰宗教的权利,是同一问题的不可缺少的方面。任何强迫不信教的人信教的行为,如同强迫信教的人不信教一样,都是侵犯别人的信仰自由,都是绝对不能容许的。当前,受宗教极端思想渗透蔓延的影响,在一些宗教氛围较为浓厚的地区,存在强迫他人尤其是未成年人信教、参加宗教活动或者加入宗教组织

的情况。对于这些问题,政府有必要采取措施,保护公民不信仰宗教的权利,尤其要保护好处在人生发展关键时期的未成年人,帮助他们正确认识宗教信仰,树立好自己的世界观、人生观、价值观。

关于制止非法。制止非法是保护合法的一体两面,只有非法宗教活动得到有效制止,才能实现宗教活动规范有序,这是宗教健康发展的前提。当前,非法宗教活动形式多样,如乱建寺庙、滥建佛像、私自组织朝觐、私设基督教聚会点、假冒宗教教职人员骗钱敛财、承包寺庙、将寺庙作为资产上市、网上非法传教,等等。这些非法宗教活动不仅影响正常的宗教秩序,也会对社会公共利益产生危害,需要政府加强监督管理,及时制止、纠正。

关于遏制极端。宗教极端思想是暴力恐怖分子进行“圣战”洗脑、抱团成伙、实施暴力恐怖活动的重要思想基础,打着宗教的旗号反宗教,对宗教教义进行极端的、歪曲的解释,完全背离了宗教本身。遏制宗教极端思想,应当将其从一般宗教问题上剥离出来,把民族问题、政治问题同宗教问题区别开来。坚持具体问题具体分析,是什么问题就按什么问题处理,不能一概归结为宗教问题,我们要采取措施切实防范极端思想侵害,对以宗教为幌子散布极端思想的要及早采取措施,加强对非法宗教活动的治理,遏制宗教极

端思想的蔓延。

关于抵御渗透。利用宗教进行渗透,是指境外敌对势力利用宗教对我国实施“西化”“分化”战略,从事违反我国宪法法律和政策的活动,企图争夺群众、争夺思想阵地。境外利用宗教对我国进行渗透,不是宗教问题,而是政治问题。当前,境外利用宗教进行渗透活动日益加剧,现实中无孔不入,呈现组织化、系统化、精细化趋势。我们要始终坚持我国宗教团体和宗教事务不受外国势力支配这一宪法原则,以法律为武器抵御境外势力利用宗教进行渗透。

关于打击犯罪。我国的宗教问题一般属于人民内部矛盾,但也有敌对势力和不法分子打着宗教旗号进行的违法犯罪活动,属于敌我之间的较量。这些活动破坏国家统一、民族团结,侵害公民的权利,严重危害社会,必须依法给予打击。同利用宗教进行分裂破坏和恐怖活动等违法犯罪行为作斗争,是宗教工作的一项艰巨任务。一方面要揭露达赖集团和“三股势力”分裂国家的真实目的,让人们认清其在宗教上的虚伪性。另一方面要加强宗教事务的依法管理,切实维护宗教领域的正常秩序,加大对宗教领域违法犯罪的处罚,体现法律法规的刚性和底线,防止非法宗教活动成为敌对势力进行违法犯罪活动的载体。

## 濮阳市民政局关于依法打击非法社会组织和社会组织非法活动的通告

当前,我市社会组织发展势头良好,特别是公益性社会组织在社会工作中发挥了重要作用。为防范非法社会组织利用类似合法社会组织的名义,假借公益借机敛财或达到不可告人的目的,打击破坏社会组织健康发展环境、干扰社会组织登记管理秩序的行为,根据《社会团体登记管理条例》《民办非企业单位登记管理暂行条例》《基金会管理条例》《取缔非法民间组织暂行办法》等相关法规规定,特通告如下:

一、严禁未经登记,擅自以社会组织名义进行活动;严禁发起人在社会团体筹备期间开展筹备以外的活动;严禁被撤销登记的社会组织继续以社会组织名义进行活动。

二、任何非法社会组织都要认识到自身行为的违法性,立即停止活动,自行整改解散,全面消除影响;对继续开展活动的,一经发现,坚决依法打击,予以取缔,没收非法财产;涉嫌犯罪的,移送司法机关依法追究刑事责任。

三、严厉查处社会组织非法活动,尤其是为非法社会组织提供支持或方便的行为。有上述行为的,视情节依法给予警告、责令改正、限期停止活动、责令撤换直接负责的主管人员;情节严重的,予以撤销登记;涉嫌犯罪

的,移送司法机关依法追究刑事责任。

四、公民个人、企事业单位和其他组织加入某个社会组织或与其合作时,可以事先通过以下方式查验该社会组织是否具备合法身份,避免上当受骗。

1.通过民政部社会组织管理局官方网站“中国社会组织网”(网址:<http://www.chinanpo.gov.cn/index.html>)点击“全国社会组织信息查询”进行查询;

2.通过关注民政部社会组织管理局官方微博公众号“中国社会组织动态”,点击“我要查询”进行查询。

五、社会各界如发现非法社会组织在我市活动的线索,可通过以下方式及时举报。

- 1.举报电话:0393-6687006 6687126
- 2.举报邮箱:pysmgj@163.com
- 3.举报地址:市城区开州中路10号濮阳市民政局办公楼5楼(邮编:457000)
- 4.举报内容包括:非法组织的名称、活动地点、开展非法活动的具体事实、证据材料、相关线索等。提倡实名举报,濮阳市民政局将依法保护举报人的合法权益,对举报人的相关信息严格保密。

濮阳市民政局  
 2018年4月18日

## 濮阳市地方税务局、濮阳市残疾人联合会关于开展2017年度按比例安排残疾人就业年审工作的公告

根据《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人就业条例》《残疾人就业保障金征收使用管理办法》《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》《河南省按比例安排残疾人就业办法》《河南省残疾人就业保障金征收使用管理办法》等有关规定,现将2017年度按比例安排残疾人就业年审工作的有关事项公告如下:

#### 一、年审对象

濮阳市残疾人就业服务中心负责市城区及市城乡一体化示范区、市工业园区范围内具有法人资格的市(区)直机关、社会团体、事业单位、民办非企业单位、驻濮单位和在濮阳市地方税务局大企业税务分局、经济开发区地方税务局、中原油田地方税务局、工业园区地方税务局、市城乡一体化示范区地方税务局有纳税义务的企业、自收自支事业单位及其他经济组织(以下统称为“用人单位”)的申报、审核工作。

华龙区残疾人就业服务中心负责华龙区所属机关、社会团体、企事业单

位、民办非企业单位和在华龙区地方税务局有纳税义务的企业、自收自支事业单位及其他经济组织的申报、审核工作。

#### 二、年审时间

2018年4月20日至6月30日。

#### 三、年审方式

##### 1.现场年审

审阅年审资料,视情况通过见面座谈、逐人逐岗查看等方式核实在职职工总人数、在职残疾职工人数、全体职工年度工资总额、劳动报酬及社保等。

##### 2.网上年审

适用范围:未安排残疾人就业且纳入濮阳市地方税务局大企业税务分局、经济开发区地方税务局、中原油田地方税务局、工业园区地方税务局、市城乡一体化示范区地方税务局管理的用人单位可以选择网上申报。登录网址:puyang.nswsb.org.cn。

#### 四、年审资料

1.用人单位签章的河南省按比例安排残疾人就业年审手册。

2.用人单位2017年3月、6月、9月、12月的会计凭证原件及单位盖章的工资明细复印件。

3.经过税务部门盖章的2017年度企业所得税年度纳税申报表中“职工薪酬纳税调整明细表”(A105050)复印件;财政供给的机关事业单位携带财政部门的2017年度部门决算报表中“支出决算明细表”(财决05表)复印件。

4.用人单位在职残疾职工的身份证、中华人民共和国残疾人证(二代证)、中华人民共和国残疾军人证(一级至八级)原件及单位盖章的复印件。

5.机关、社会团体、事业单位应提供在职残疾职工2017年度人事部门的考核表或劳动合同原件及复印件,企业、民办非企业单位应提供与残疾职工依法签订的劳动合同书原件及复印件。

6.2017年度残疾职工的基本养老保险个人账户查询单。

7.残疾人就业服务机构要求提供

的其他资料。

(注:用人单位未安置残疾职工需要提供1—3项,已安置残疾职工需要提供1—6项,工商登记注册未满3年,按比例安排残疾人就业未达到规定比例、在职职工总数30人及30人以下的企业,需要另外提供工商部门登记核准的营业执照。)

#### 五、年审核定

各用人单位应按不低于2017年度在职职工总数1.6%的比例安排残疾人就业,在本公告规定的时间内携带河南省按比例安排残疾人就业年审手册及相关材料到所属的残疾人就业服务中心参加审核,核定安置残疾职工人数及应缴纳残疾人就业保障金数额。核算公式:保障金年缴纳额=(当年用人单位在职职工人数×1.6%-当年用人单位实际安排的残疾人就业人数)×当年度本单位在职职工年平均工资。

各用人单位应当对申报的数据真实性负责,保证信息的真实性和完整性。

#### 六、处理措施

1.凡逾期不参加年度审核的单位,将根据统计、税务、财政等部门提供的在职职工数、单位职工薪酬总额(按照国家统计局关于工资总额组成的有关规定确认)或经过调查核定的人数、单位职工薪酬总额,并视为未安排残疾人就业,确定应当缴纳的残疾人就业保障金。

2.经审核未达到安置残疾职工比例的企业、自收自支事业单位及其他经济组织,须持市残疾人就业服务中心开具的按比例安排残疾人就业年审核定通知书,于2018年10月31日前,到地方税务局办税窗口足额缴纳残疾人就业保障金;财政供给的机关、社会团体、事业单位须持市残疾人就业服务中心开具的河南省政府非税收入专用缴款通知书到代收银行足额缴纳残疾人就业保障金,经银行确认后,持第四联到市残疾人就业服务中心开具河南省政府非税收入票据。对应缴而未按时缴纳残疾人就业保障金的用人单位,从11月1日起,按日加收应缴纳税额5%的滞纳金,与

保障金一并收缴。对责令限期缴纳的处理决定逾期不申请行政复议也不向人民法院起诉又不履行缴纳义务的,将依法申请人民法院强制执行。对弄虚作假的用人单位,除通报批评、媒体曝光外,还将依法追究主要负责人的责任。

#### 七、其他事项

自公告之日起,用人单位可向濮阳市残疾人就业服务中心年审窗口咨询按比例安排残疾人就业年审工作有关事宜。

濮阳市残疾人联合会  
 地址:市城区石化路中段(市残联办公楼三楼)  
 联系电话:8998261 8959687  
 华龙区残疾人联合会  
 地址:市城区黄河路与和谐路交叉口(华龙区残联)  
 联系电话:5562686 8908855  
 特此公告

濮阳市地方税务局  
 濮阳市残疾人联合会  
 2018年4月18日